

Zamawiający

GMINA NAREWKA

17-220 Narewka

ul. Białowieska 1

NIP 603 00 06 370

ZP.271.16.2023

Informacja o treści zapytania i wyjaśnienia Zamawiającego dot. treści SWZ nr 1.

Dotyczy: postępowania w sprawie udzielenia zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego pn. „Odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych z terenu Gminy Narewka w roku 2024”, nr ogłoszenia w Dz. Urz. UE 2023/S 188-584735 z dnia 2023-09-29.

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 135 ust. 2 oraz ust. 6 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j.: Dz.U. z 2023 r. poz. 1605 z późn. zm.) – dalej: ustawa Pzp, wykonawcy zwrócili się do zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ. W związku z powyższym, zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Pytania wniesione w dniu 10.10.2023 r:

Pytanie 1. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia

Prosimy o podanie liczby nieruchomości, które nie mają zadeklarowanych kompostowania bioodpadów aby Wykonawca mógł rzetelnie dokonać wyceny worków do selektywnego zbierania odpadów BIO.

Odpowiedź:

376 – łączna liczba nieruchomości niezamieszkałych (26) oraz zamieszkałych (350 w tym 6 to zabudowa wielorodzinna), które nie mają zadeklarowanych kompostowników bioodpadów. Przy wycenie worków BIO dodatkowo należy uwzględnić 536 nieruchomości wykorzystywanych na cele rekreacyjno-wypoczynkowe, których nie obejmuje zniżka za posiadanie kompostownika i przy których nie wymaga się rejestracji kompostowników.

Pytanie 2. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – ust. 7 pkt. 5

Prosimy o doprecyzowanie zapisu czy wskazane ilości worków jakie Wykonawca ma dostarczyć Zamawiającemu ma mieć charakter jednorazowy, czy Zamawiający będzie musiał dostarczać worki w sposób ciągły, a jeśli tak to prosimy o wskazanie częstotliwości dostarczania worków dla Zamawiającego.

Odpowiedź:

Wykonawca dostarczy do Zamawiającego worki do selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, które będą wydawane mieszkańcom w przypadku zdarzeń losowych, w ilościach zapewniających ciągłość funkcjonowania systemu zbiórki odpadów, tj. 350 szt. worków koloru żółtego, po 200 szt. worków koloru niebieskiego, zielonego, brązowego i szarego. Wykonawca dostarczy pierwszą połowę ilości worków w ciągu 7 dni od dnia podpisania umowy, natomiast drugą połowę 1 lipca 2024 r. do siedziby Zamawiającego.

Pytanie 3. Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia – ust. 11 pkt. 1

Wnosimy o dokonanie poprawy zapisu wartości procentowej i roku, dla którego określone jest postępowanie o udzielenie zamówienia tj. 45% wagowo w roku 2024.

Odpowiedź:

Zamawiający poprawia zapis wartości procentowej i roku.

Pytanie 4 – Projekt umowy – paragraf 7 ust. 1

Prosimy o uzupełnienie zapisu o następującą treść

„Wykonawca ponosi pełną odpowiedzialność swoim zawinionym działaniem w zakresie prowadzonych przez siebie usług za:

- 1) szkody wyrządzone osobom trzecim przez działania w zakresie objętym przedmiotem umowy, w stopniu zwalniającym od tej odpowiedzialności Zamawiającego;
- 2) prowadzenie usług zgodnie z przepisami bhp.

Odpowiedź:

Zamawiający poprawia zapis na proponowany.

Pytanie 5 – Projekt umowy – paragraf 10 ust. 3

Wnosimy o usunięcie zapisów, dotyczących obciążenia Wykonawcy za naruszenia przepisów przez gminę wynikających z art. 9z ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tj. Dz. U. z 2023 r. poz. 1469 z późn. zm).

W zakresie osiągnięcia poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu oraz ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji nie jest zależne wyłącznie od wykonawcy. Jest to uzależnione od jakości dostarczonego surowca, tj. przy nieprawidłowej segregacji wykonawca nie jest w stanie zrealizować zobowiązania. Obowiązek osiągnięcia określonych poziomów jest obowiązkiem obopólnym gminy, jak i wykonawcy. Przeniesienie całkowitej kary na wykonawcę jest nieadekwatne do zawinienia wykonawcy.

W związku z powyższym wnosimy o zmianę zapisu, poprzez ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy do 50% wysokości kary nałożonej na Gminę. Wnosimy o zmianę zapisu w następujący sposób:

„Wykonawca zobowiązany jest do zapłaty kary umownej na rzecz Zamawiającego (w przypadku naliczenia i wezwania Zamawiającego przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska do zapłaty kar naliczonych Zamawiającemu) w przypadku nieosiągnięcia wymaganych poziomów przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych i/lub nieosiągnięcia ograniczenia masy odpadów ulegających biodegradacji przekazywanych do składowania w 50% wysokości obliczonej na podstawie art. 9x ust. 3 ustawy z dnia 13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach;”

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na ograniczenie odpowiedzialności Wykonawcy do 50% wysokości kary nałożonej na Gminę. Osiągnięcie wymaganych poziomów odzysku, recyklingu, przygotowania do ponownego użycia oraz ograniczenia składowania odpadów ulegających biodegradacji w głównej mierze zależy od sposobu zagospodarowania odpadów, przekazania do recyklingu, poddania odpowiednim procesom odzysku. Odpady składowane, które nie przechodzą procesów zagospodarowania zaniżają poziomy osiągnięte przez Gminę. Wykonawca przy każdym odbiorze przy każdej nieruchomości jest w stanie i powinien rzetelnie kontrolować prawidłową segregację odpadów a każdy przypadek odbioru odpadów źle posegregowanych u źródła powinien być odnotowany i informacja wraz ze zdjęciem powinna być przekazana do Gminy.

Pozostałe warunki i wymagania określone w SWZ pozostają bez zmian.

Powyższe wyjaśnienia i zmiany są wiążące dla wszystkich wykonawców i stanowią integralną część SWZ.

ZATWIERDZIŁ
Zastępca Wójta Gminy Narewka
Łukasz Zasim